

БОЕВАЯ ВАХТА



№14 (19982)

Пятница

12

апреля
2024 г.

Газета
Тихоокеанского флота
Выходит с 7 ноября 1934 года

НОВОСТИ ТОФ

Награждены за мужество и героизм

Командующий Тихоокеанским флотом адмирал Виктор Лица вручил государственные награды Российской Федерации, наградное оружие и медаль «Звезда Героя Донецкой Народной Республики» военнослужащим ТОФ, проявившим мужество и героизм в ходе специальной военной операции.

Мероприятие состоялось в штабе ТОФ перед началом проведения военного совета ТОФ.

Адмирал Виктор Лица вручил медаль «За отвагу» и именное наградное оружие Герою Российской Федерации гвардии капитану Михаилу Полушкину.

Герой Российской Федерации гвардии майор Ярослав Якубов из рук адмирала Лица также получил именное наградное оружие.

Заслуги перед Донецкой Народной Республикой гвардии капитана М.Полушкина и гвардии капитана Я.Якубова отмечены присвоением им звания Героя Донецкой Народной Республики с вручением Звезды Героя ДНР.

На именных пистолетах Ярыгина выбита памятная надпись от министра обороны Российской Федерации.

Поразили учебные цели

В районе Курильских островов экипажи больших десантных кораблей Тихоокеанского флота «Ослябя» и «Николай Вилков» провели учение по отражению нападения беспилотных летательных аппаратов.

По легенде учения на переходе морем расчеты радиотехнических боевых частей десантных кораблей обнаружили несколько низколетящих воздушных целей, приближавшихся со стороны островной группы в направлении отряда.

На БДК была объявлена воздушная тревога, по которой военные моряки оперативно заняли боевые посты и приступили к выполнению алгоритмов действий при атаке с воздуха.

Благодаря своевременным и грамотным действиям боевых расчетов кораблей все условные БПЛА были уничтожены из переносных зенитных ракетных комплексов «Стрела-3». Также на БДК для повышения эффективности поражения «вражеских» беспилотников были развернуты боевые расчеты с антидроновыми средствами.

Все воздушные цели были сбиты с помощью электронных средств. Учение прошло в соответствии с планом боевой подготовки ТОФ.

Владимир КРЮЧКОВ.

В условиях глобальной угрозы миру

Вызовы государствам Содружества обязывают иметь хорошо оснащенные и обученные вооруженные силы

■ КОНСТРУКТИВНО

В Москве под председательством начальника Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации - первого заместителя министра обороны РФ генерала армии Валерия Герасимова состоялось заседание Комитета начальников штабов вооруженных сил государств - участников СНГ. В его работе приняли участие делегации генеральных штабов вооруженных сил России, Азербайджана, Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии, Таджикистана и Узбекистана.

Перед заседанием начальники генеральных штабов возложили цветы к Могиле Неизвестного Солдата у Кремлевской стены. Военачальники почтили минутой молчания память воинов, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

Открывая заседание, начальник Генерального штаба Вооруженных Сил РФ заявил, что западные страны разрушают фундамент стратегической стабильности. «События последнего времени свидетельствуют о последовательном разрушении Западом фундаментальных основ стратегической стабильности и международных институтов безопасности», - сказал Валерий Герасимов.

Он отметил, что встреча проходит на фоне быстро меняющейся военно-политической обстановки, имеющей тенденцию к осложнению. Не без внешнего воздействия в различных уголках планеты возникают очаги напряженности, а международный терроризм при поддержке теневых спонсоров по-прежнему остаётся глобальной угрозой миру. В этих условиях всё более реальными и разнообразными становятся вызовы государствам Содружества, что обязывает нас иметь хорошо оснащенные и обученные вооруженные силы.

Начальник Генштаба назвал символическим то обстоятельство, что сегодняшняя совместная работа началась с осмотра выставки современных образцов вооружения, военной и специальной техники, используемых в ходе

специальной военной операции на Украине. «Уверен, - сказал Валерий Герасимов, - что знакомство с достижениями российского оборонно-промышленного комплекса и перспективными разработками, которые реализуются в военной сфере, было для вас интересным и полезным».

В ходе заседания председателем Комитета начальников штабов было предложено проанализировать военно-политическую обстановку, складывающуюся в мире и на границах государств Содружества, обсудить вопросы построения и развития в формате СНГ совместных (объединенных) систем военного назначения, рассмотреть направления боевой подготовки и полевой выучки войск с учётом опыта ведения боевых действий в современных условиях, обсудить другие вопросы многостороннего военного сотрудничества, представляющие взаимный интерес.

Начальник Генерального штаба проинформировал коллег, что в период после предшествующего заседания в составе комитета произошли изменения: первым заместителем министра обороны - начальником Генерального штаба вооруженных сил Казахстана назначен Султан Камалетдинов, а начальником Генштаба вооруженных сил - первым заместителем министра обороны Киргизии Руслан Мукамбетов.

Затем генерал армии Валерий Герасимов представил остальных участников заседания. Это первый заместитель министра обороны - начальник Генштаба



вооруженных сил Азербайджана Керим Велиев, представитель вооруженных сил Армении Артак Тоноян, начальник Генштаба вооруженных сил - первый замминистра обороны Белоруссии Виктор Гулевич, начальник Генштаба вооруженных сил - первый замминистра обороны Таджикистана Эмомали Собирзода, первый замминистра обороны - начальник Генштаба вооруженных сил Узбекистана Шухрат Халмухамедов. В заседании также приняли участие секретарь Совета министров обороны государств - участников СНГ Юрий Дашкин и генеральный секретарь СНГ Сергей Лебедев.

По итогам заседания подписаны решения, направленные на дальнейшее развитие системы многостороннего сотрудничества в военной сфере с учётом национальных и общих интересов.

Участники заседания проанализировали военно-политическую обстановку в мире и на границах государств Содружества, оценили

современные вызовы и угрозы безопасности государств - участников СНГ, особое внимание уделив региональной стабильности и национальной безопасности. Было отмечено, что военное сотрудничество государств Содружества направлено на достижение нового уровня взаимодействия в военной сфере, отражает национальные интересы и совместные приоритеты государств в области обеспечения безопасности и противодействия современным вызовам и угрозам.

Особое внимание, исходя из требований, определённых Советом глав государств Содружества в Концепции военного сотрудничества государств - участников СНГ до 2025 года, было уделено динамике и перспективам развития совместной системы связи и объединённой системы ПВО.

Также обсуждены вопросы боевой и полевой выучки войск, военно-профессиональной подготовки военнослужащих друже-

ственных армий. Комитетом начальников штабов поддержано внедрение опыта ведения боевых действий в современных условиях в практику подготовки войск.

Участники заседания были проинформированы о современных подходах к организации противодействия применению беспилотных летательных аппаратов и опыте выполнения задач по разминированию в ходе специальной военной операции. Рассмотрен совместный научный труд «Содружество Независимых Государств: военное сотрудничество и безопасность в XXI веке», подготовленный авторским коллективом представителей военных академий государств Содружества и Секретариата Совета министров обороны.

Завершая заседание, генерал армии Валерий Герасимов отметил деловой и конструктивный настрой коллег в ходе совместной работы.

Алексей ВЕСНИН.

Дальний поход продолжается

■ ВИЗИТ

Фрегат «Маршал Шапошников» Тихоокеанского флота покинул порт Массауа Государства Эритрея после завершения мероприятий по плану делового захода.

В ходе пребывания в африканском порту моряки-тихоокеанцы приняли участие в культурной и спортивной программах, подготовленных принимающей стороной. Личный состав фрегата «Маршал Шапошников» посетил с обзорными экскурсиями достопримечательности порта Массауа, а также провёл товарищеские матчи с моряками ВМС Эритреи.

В настоящее время фрегат

«Маршал Шапошников» совершает переход в Красном море с выполнением поставленных задач в рамках дальнего морского похода.

В экипаже регулярно проводятся учения и тренировки на боевых постах, личный состав в ходе плавания постоянно совершенствует своё ратное мастерство, повышает слаженность действий и морскую выучку.

Владимир БОЧАРОВ.



Океанские курсы подплава

В море крепнет мастерство

Экипаж дизель-электрической подводной лодки «Волхов» Тихоокеанского флота в Японском море в соответствии с планом боевой подготовки выполнил пуск из подводного положения крылатой ракеты комплекса «Калибр». Ракетная стрельба велась по береговой цели, имитирующей огневую позицию условного противника. Перед пуском субмарина скрытно заняла назначенный для стрельбы район. В расчётное время ракета «Калибр» успешно поразила назначенную цель на тактическом поле Сюркум, расположенном в Хабаровском крае. Дальность стрельбы превысила 1000 километров.

О том, как несут свою службу подводники-тихоокеанцы, рассказал командующий ТОФ адмирал Виктор ЛИЦА.

На 3-й стр.

Верные заветам фронтального поколения

Доблесть и героизм, храбрость и бесстрашие демонстрируют российские военнослужащие при выполнении боевых задач в ходе специальной военной операции

Сегодня военнослужащие Вооруженных Сил Российской Федерации, продолжая многовековые победные традиции предков, в Донецкой и Луганской народных республиках, Запорожской и Херсонской областях, а также на территории Украины вновь противостоят внешнему врагу. Наши воины с честью и достоинством решают самые сложные задачи в ходе военной спецоперации, защищая мирных граждан новых регионов и братской нам страны, освобождая Украину от неонацистов, находясь на передовой борьбы с пособниками преступного киевского режима.

На 4-й стр.

Всей мощью групповых ударов

Поражая цели на переднем крае и в глубине обороны противника, продвигаясь вперёд на большинстве направлений, наши войска успешно продолжают демилитаризацию Украины

Нанося огневое поражение противнику, подразделения группировок наших войск продолжают продвигаться вперёд на донецком, авдеевском и южнодонецком направлениях. Попытки формирования вооруженных сил Украины остановить наших воинов и тем более отбросить контратактами назад успеха не имеют. Ежедневные неприятельские потери в живой силе на линии боевого соприкосновения превышают 900 человек.

На 5-й стр.



Онлайн-подписка
на «Боевую вахту»

1. Зайди на сайт www.akc.ru
или www.ppressa-rf.ru

2. Заполни форму

3. Оплати онлайн